
Davidovičevo politično skupino Nikičevi pristaši, ki so od 
Radiča odpadli. 

Davčni zakon. Menda je ni države na svetu, kjer bi 
i bilo v uporabi toliko različnih zakonov, kot pri nas. V 

naši državi imamo postave za Slovenijo in Dalmacijo še 
j od Avstrije, postave za Hrvaško od Madžarske, postave v 

Bosni in Hercegovini so bile že pod Avstrijo posebne, v 
Srbiji so zopet druge, v Črnigori druge, v Macedoniji dru
ge. Pa ta razlika dela preglavice le onim, ki imajo opra
viti z državno upravo. Je pa še ena stvar, ki bi morala bi
ti za vse v državi enako odmerjena, to je davek. Zdaj pa 
so tudi glede davka še različni predpisi, kakor ostale po
stave, zgoraj omenjene. Pri tem največ trpi ravno Slove
nija, ki je imela in še ima zdaj v državi edina stroge dav
čne predpise. Vsa leta že delujejo naši poslanci v tem 
smislu, naj se davki pravično razdelijo. Vstrajnim zahte
vam je konečno vlada ustregla v toliko, da je dala tiskati 
osnutek postave, ki bo izjednačila davke po vsej državi. 

Za kmeta — nema pare. Zdaj se zopet pripravlja pro
račun za prihodnje leto. Vsak minister mora sestaviti za 
svoje ministrstvo, koliko potrebuje državnih dohodkov. 
Tako je to storil tudi minister za kmetijstvo, Slovenec g. 
Pucelj. Finančni minister je pa črtal v tem proračunu eno 
četrtino in Pucelj je rekel, da bo odstopil, če se to zgodi. 
Zgodilo se je, a Pucelj ni odstopil. Zagovarja se, da Radič 
tega ne pusti, ker bi to pokvarilo sporazum. Da, da, vse 
za sporazum, a za kmeta nič, to zna radičevska seljaška 
stranka. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Pripravlja se napad na Turčijo. Italija hoče na vsak 

način igrati vojsko s Turčijo. Skupno z Italijo bi naj na
padle Turčijo tudi Grška in Bolgarska. Na Grškem in Bol
garskem si je Italija že zdavnaj pripravila prijateljev, ki 
ji gredo v tem oziru na roke. Sama pa tudi ne štedi z de
narjem, da se zalagajo doma in v teh državah prav boga
to. Italija je pripravila že tudi posebna pristanišča za voj
ne ladije. Angleška podpira to italijansko namero, ker bo 
s tem bolj zavarovana v svojih deželah v Aziji, kjer so ji 
Turki že premočni. Na drugi strani pa se seveda tudi Tur
ki pripravljajo z mrzlično naglico in si tudi iščejo pomoč
nikov. Ako ne bo poseglo vmes Društvo narodov, bomo 
res spomladi imeli na jugu Balkana novo vojno. 

Da se Avstrija ne bi pridružila Nemčiji, so sprožili 
nekateri politični krogi to misel, da naj bi se združila Av
strija in Madžarska v eno državo pod Habsburžani. Ang
leži bi zoper to ne imeli ničesar, toda Italija, Čehoslovaš
ka, Jugoslavija, Rumunska, Poljska pa so proti temu. Naj
brže bo pa proti tudi Avstrija sama, dočim pa Madžari še 
vedno upajo, da bodo zopet gospodovali nad drugimi na
rodi. 

Poljska bo postala monarhija. Do zdaj je bila poljska 
država republika, predsednika države so državljani izvo
lili. Sedanji maršal Pilsudski pa je imel pogovore s kne
zom Radzivilom, ki naj bi postal poljski kralj. 

Rusija. Nas kot Slovane mora posebno zanimati, kako 
je politično življenje v največji slovanski kmetski državi, 
v Rusiji. Ta država, ki je toliko stoletij trpela, ali pa se 
tudi dobro razvijala pod carji, je v svetovni vojni postala 
plen nekaj stotisoč dobro organiziranih boljševikov, ko
munistov. Ti so vladali kruto na vse strani, na plemenita
ške ali kmetske, oziroma delavske sloje. Njihova sila pa 
je začela po smrti Ljenina pešati. Ker se je bilo bati od
pora, so vedno bolj pogosto preklicavali vse stroge urdd
be in začeli tudi na ta način pomirjevati. Možje iz prvih 

V NAŠI DRŽAVI. 
Radikalna stranka. Največja, odločujoča srbska stran

ka so pač radikali. Imajo 140 poslancev. A ta navidezna 
moč ni vedno tudi dovolj sigurna, ker je v stranki sami 
več skupin, je Jovanovičeva na levi, je Pašičeva na desni, 
pa so močni tudi v sredini. Ti poslednji so zdaj vladajoči. 
Jovanoviča je bolezen zadržala, da ni več tako na delu. 
Enako je bilo s Pašičem. A Pašič je trdoživ, pa se ne uklo 
ni zlepa. Tako tudi zdaj prodira in njegova zahteva se bo 
toliko upoštevala, da pridejo v vlado tudi njegovi ožji pri
jatelji. Umakniti se bo moral notranji minister Maksimo
vič. Ako se to zgodi, tedaj bo radikalna stranka zopet bolj 
enotna in vlada bolj stalna. » 

Samostojni demokrati (pri nas Žerjavovci) se silijo 
nazaj k Davidoviču, ker sami prav ničesar ne pomenijo. 
Davidovič jih pa odločno odklanja. Pač pa bodo stopili v 

Državna politika. 



časov revolucije, kot Trocvij, Zinovjev, Kamenov, pa še 
drugi, so pretekli teden z'ipet poskusili, da bi se prikopali 
do take politične moči, ki bi jih podprla, da bi zopet uve
ljavili nekdanje stroge predpise in postave. A so podlegli. 
Ena poročila so prinesla, da so bili celo v nevarnosti, da 
bi morali v Sibirijo v pregnanstvo. To je dobro znamenje 
in veselo za vse nas Slovane. Rusija gre polagoma v redne 
razmere. 


